

管城区致力建设黄金珠宝集散地

“黄金十字架”聚拢黄金产业

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 帖迪生)在管城回族区东西大街短短百余米的街道上,汇聚了中鑫珠宝、汉王珠宝、铭心珠宝等20余家黄金珠宝总部企业,黄金珠宝产业渐渐成为了管城区域经济中的一枝奇葩和亮点,其创造的税收占到东大街办事处税收的70%。

东大街与紫荆山路素有“黄金十字架”之称,仅东大街办事处辖区就有裕鸿花园、邮政大楼、福华大厦、长江广场、名鞋大厦等12座商务写字楼,入驻企业636家,入驻率达到95%以上。

2007年东大街办事处成功引进第一家

黄金珠宝企业——河南中鑫珠宝有限公司入驻裕鸿花园,短短三年时间,通过对黄金珠宝企业广泛的策划、宣传、推介,陆续吸引了河南汉王珠宝有限公司等黄金珠宝总部企业20家,仅裕鸿花园一栋商务楼宇中从事黄金珠宝首饰批发和销售的企业就多达14家,业务涵盖黄金珠宝首饰生产加工、批发、展示、检测、销售等领域。

为了改变郑州黄金珠宝企业经营分散、品牌不集中、竞争无序的情况和经营规模小等问题,中鑫珠宝公司于2010年11月开始打造我市第一个黄金珠宝交易中心——中

原国际黄金珠宝交易中心。项目位于东大街与紫荆山路交叉口,建筑面积约12000平方米。目前,入驻商户66户,涉及70多个品牌,中国黄金、周大生、梦祥银饰、爱迪尔等一批国内外知名品牌落户中原珠宝城,商场客户辐射到河南、山东、河北、山西、陕西、湖北、内蒙古等7个省。

为了促进辖区黄金珠宝企业大力发展,东大街办事处积极引导,贴心服务,为企业发展营造良好环境。黄金珠宝交易中心总经理张秀梅至今还记得,在空调安装、垃圾清运、工商税务登记、外地员工租房及子女

上学等方面,东大街办事处给予了很大的帮助,从而使商户招得来,留得住,为企业发展奠定了基础。

东大街办事处开展了职能部门“公正执法、规范管理”活动,杜绝以检查为名到企业、商家、个体户吃、拿、卡、要、报的行为,支持了企业、商家的生存与发展,建立企业办事“绿色通道”,通过强化一线服务,积极为企业、商家营造良好的经商环境。此外,还搭建平台利用辖区内金融企业众多的优势,为企业提供融资帮助,搭建企业与银行的双向交流平台。

锦旗背后的温情故事

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣

7日,张碧街55号院院长李玲代表居民李女士,把一幅写着“为民办事关怀备至,为民排忧解难似海”的锦旗送到社岭街道办事处。

锦旗背后的故事却宛如一段歌。李女士早年离婚,孩子由男方抚养,单身一人,又有着较重的精神疾病,没有工作。办事处2008年为她办理了最低生活保障措施。因为李女士的疾病,有时难于自理,社区一个月定时去她家里看看,根据李女士的需要,帮助她买点生活用品,了解她还有哪些生活需要。

8月下旬,张碧街社区工作人员“照例”到居民李女士家,送去为她代买的米面油等物品。当社区工作人员楼上楼下忙活时,这些情景让李玲看在眼里,她很感动。事后,李玲和李女士商量,给社区送个表扬锦旗。

社区主任姜和宾接过锦旗后激动地说:“我把锦旗看做是对自己的激励和鞭策,为居民提供更加贴心和日常的服务,真正把群众当做我们的亲人。”

执法队进社区 宣传文明养犬

本报记者 裴其娟 通讯员 张亚芳

一个2000户的小区,竟养了四五十条狗,养犬人在快乐自己的同时,也给其他居民带来了麻烦。接到市民举报后,金水区大石桥桥行政执法中队队员来到社区,现场宣传《郑州市城市养犬管理条例》,劝阻不文明养犬行为。

8日上午,记者在金水路与沙口路交叉口东南角的时尚PARTY小区看到,金水区大石桥桥行政执法中队几名队员正在向过往的小区居民发放文明养犬倡议书。居民宋先生告诉记者,他们小区共有约2000户居民,近5000名居民,院里养了四五十条狗,每天中午时分,不少养犬人带着自家的狗聚在小区的公共活动空间,大聊养狗经,任由不束狗链的狗狗们随地大小便,或者在老人和孩子前面窜来窜去,扰乱了居民正常的生活秩序。

大石桥桥行政执法中队队长白忠志表示,从8月以来,已经三次接到该小区居民关于有人不文明养犬的投诉,经他们调查,小区的狗约有一半未办理电子犬牌。为了维护小区大多数居民的利益,执法队员将对该小区加大《郑州市城市养犬管理条例》宣传力度,督导养犬人办理电子犬牌,并严格按照规定时间遛狗,及时清理狗便。

一对农村夫妇的“狮王”梦

本报记者 杨学栋 通讯员 雷秀霞 张超 文/图



2007年3月,申庄舞狮队受邀参加郑州市第九届民间文化舞狮大赛荣获一等奖,舞狮团的演出范围也走出了河南,推向了全国。

为了提高舞狮队的技术水平,夫妇二人没少费脑筋,除了自己设计动作,他们跟着电视上学,跟别的队伍学。经过几年的磨炼,舞狮表演已经可以一次同时出动60头狮子,8头狮子同时表演。2010年9月,申庄舞狮队代表惠济区再次参加郑州市举行的狮王争霸赛,以高超的技术、良好的形象获得狮王争霸赛一等奖,再夺“狮王”称号。

经过十余年的发展,刘小喜夫妇的舞狮队固定演出的男女演员也达到了60多人,加上兼职表演的人员可达上百人,先后在山西、陕西、河北、上海等地演出,每年演出场次达600余场。

今年他们又新招收了18名学徒,还开发了狮子滚绣球、狮子走梅花桩等新项目,夫妻俩想把队伍不断壮大,把申庄舞狮队的牌子打出去。



随着队伍的逐步壮大,花园口申庄舞狮队的影响力也不断增强,承接的不同规格表演也相继增多,2002年春节前夕,郑州市委、市政府在绿城广场举行全市民间文艺狮王争霸赛,受邀参加的申庄舞狮队经过一番角逐,获得了狮王争霸赛二等奖的成绩。通过这次比赛,申庄舞狮队的名气更响了,邀请他们去表演的电话络绎不绝。从这以后,妻子主要负责技术训练和表演,而刘小喜则从最初表演逐步转向了幕后经营。

在花园口镇申庄村,有一对痴迷于民间艺术的农村夫妇刘小喜和崔喜梅,凭着对传统艺术舞狮的热爱,编织着他们的“狮王”梦。

崔喜梅是杂技世家,4岁起学习杂技,8岁就上台表演。二人结婚后,刘小喜就带着村上的年轻人和妻子一起玩起了杂技,并试着编排舞狮表演。村上一有婚丧嫁娶的事他们就过来表演,渐渐地,一些附近村庄的年轻人也加入了进来,队伍壮大到了十几个人。



管城区城管行政执法局、郑州市城市管理局派驻社区群众工作队,与西大街办事处联合开展城管执法志愿者队伍进社区、进街道活动,配合街道、社区开展城市管理整治提升工作,加大城管提升“六项整治”工作力度。图为有关领导向城管执法志愿者队伍授旗。 本报记者 梁月琳 摄

花园路街道推进区域化党建

29个厅局级单位加盟 各显其能组成服务联军

本报(记者 党贺喜 通讯员 李玉革)上个周末,花园路街道党工委牵头组织的区域化党建联席会上,新华社河南分社“加盟”联席会,并与街道党工委签订了目标责任书。至此,花园路街道区域化党工委成员单位达到29家。

一个科级单位能够把如此众多的厅局级单位聚拢在一起,共驻共建,共同发展,这正是花园路街道尝试推进区域化党建的魅力所在。而且在成立一年后的金秋时节,更迎硕果。

花园路街道辖区有着为数众多的公共单位,由于隶属关系、级别差异,相当长时间,这些“高门槛”单位都是“可望而不可即”的“不动产”。如何让“不动产”“动”起来?区域化党建搭起“鹊桥”。经过不断的发展,区域党工委

已有29个成员单位,许多共建单位能积极参与社区建设,帮助社区协调解决问题。

实行共建,激活了辖区优质资源。省供销社、省水利厅、省机关事务管理局等无偿为社区提供办公用房。省直一门诊为辖区居民开展了义诊活动,还将为街道70岁以上的自管党员免费进行体检。省药检所在改善人居环境活动中,把所有办公楼体全部清洗、粉刷,并且在拆除违章建筑行动中率先行动,把单位的门面房、车库、保安室等牵涉到的违章建筑毫不保留地主动拆除,在群众和商户面前做出了表率。

区域化党建如同“芝麻开门”,激活了辖区资源,尤其是人才队伍,迅速扩军提质,阵地巩固。

并按照地域相邻、便于组织

的原则,以楼组为单位,3名以上自管党员的建立党小组,50人以上成立党总支,从而建立了社区党总支——楼组党支部——楼组党小组的三级组织体系;每个楼组里设有“七大员”,分别是党小组长、楼栋长、在职党员、两新党员、退休党员、物管人员、社区人员,每个人有工作职责、责任岗,为居民提供全面精细的服务。

社区党建,花园路街道党工委绽放出“九在楼组”奇葩。即学习在楼组、清洁在楼组、健康在楼组、平安在楼组、和谐在楼组、诚信在楼组、欢乐在楼组、奉献在楼组、关怀在楼组,内容涵盖了社区建设工作的各个方面。

通过网格党建的开展,辖区内很多党员成为“九在楼组”的实践者、传播者,全辖区形成互帮互助、助人为乐的良好氛围。

区街动态

金水区

饮用水井装上“防护网”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 郭雪雷)“这要搁往年,刮这么大的风,这饮用水水井周边早就尘土飞扬、垃圾乱飞了。”昨日上午,家住郑州市北郊黄古村的王大爷满意地告诉记者,“现在不一样了,区环保局组织在水井周边植上了树、种上了草,环境明显好了,井水也干净了。”

民以食为天,水以净为先。着眼于保护辖区群众赖以生存的饮用水资源,年初以来,金水区环保局积极开展饮用水水井周边绿化。截至8月底,全区共斥资2万余元,新植绿化林木2500余株,使辖区现有22眼饮用水水井周边的绿化状况有了明显改观,基本实现了饮用水水井周边50米范围内林木的全覆盖。

管城区爱卫办

开展病媒生物防治检查

本报讯(记者 梁月琳)昨日,管城区爱卫办组成病媒生物防治工作督导检查小组,对全区各集贸市场、五小门店、公共单位、居民小区开展为期一周的病媒生物防治督导检查。

在督导检查过程中,管城区爱卫办充分依托网格化社会管理机制条块融合优势,对全区的集贸市场、五小门店、公共单位、居

民小区病媒生物防治工作的落实情况进行了实地检查,并且指导按照《郑州市除“四害”管理办法》的规定,建立健全病媒生物防治管理档案,在投放鼠药、实施灭蟑措施的地点明确张贴警示标志。

此次督导检查,计划检查集贸市场11家、五小门店560家、公共单位57家、居民小区73个。

绿东村办事处

治理乱搭乱建占道经营

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张洪胜 王伟峰)为进一步改善城市环境,日前,中原区绿东村街道办从该街道市容办、执法中队、桐柏社区抽调30名干部组成联合执法队,对颍河路4家私搭乱建的简易房进行了依法拆除。

位于颍河路上的这4家门店,私自搭建玻璃门扩大店铺面积,且常年在人行道上占道

经营。个别店主还一直沿用木柴烧火做饭的习惯,严重影响市容环境卫生。针对这些情况,绿东村办事处开展细致工作,多次上门对当事人进行教育引导,并将整改通知和限期整改的法律文书送到相关业主手中。按照程序履行法律文书后,对未在规定时间内拆除的违章建筑进行集中拆除。

福华街办事处

给党员志愿者建积分手册

本报讯(记者 安群英 通讯员 陈贵云)近日,新圃东街社区的老党员焦凤芝老人领到了一份“特殊礼物”——一本红色的“公益积分手册”。公益积分手册辖区的党员志愿者人手一份,旨在营造“团结友爱、互助奉献”的良好氛围。

公益积分手册给党员志愿者

登记积分,积累了党员参与志愿活动的点点滴滴。按照党员志愿者的服务时间累积积分,每参加一次志愿活动,各党组织为志愿者填写一次积分。年终汇总积分,10分以上就可获得纪念品,积分越高,奖励越多。这份特殊礼物吸引了越来越多的党员和热心居民参与到社区公益事业中。

老鸦陈办事处

开展六送亲情服务活动

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 杨喜梅 毛华)老鸦陈街道办事处结合统战网格化管理,本着“以人为本”的原则,对网格内统战成员实施“六送亲情”等个性化服务活动。

“六送亲情服务”,即新婚送祝福、满月送生肖、生日送寿面、困难送温暖、生病送关怀、亡故送

挽联,充分调动统战成员参与社会管理的积极性,增强统战工作的凝聚力和影响力。

昨日,老鸦陈街道领导及网格员来到河南四季同达生态园,看望意外受伤的总经理李军利先生,送去了党工委、办事处的关心、慰问。

汝河路办事处

成立党员干部拆迁服务队

本报讯(记者 郑磊 通讯员 蔡青 王倩)城中村改造工作千头万绪,如何让繁杂的拆迁工作进一步规范化?为此,汝河路办事处成立党员干部拆迁服务队,用党员的标杆作用助力城镇化建设。

据介绍,自辖区城中村改造启动以来,办事处共成立5支李江沟村党员干部拆迁服务队,由科级干部带队、带头深入村民家中,

为村民解决拆迁中遇到的各类问题70余个,第一时间帮群众联系搬家人员、车辆,寻找临时安置房屋等,为城中村改造顺利进行奠定良好的群众基础。召开党员代表拆迁工作座谈会,企业负责人经济发展座谈会、新型城镇化建设座谈会,现场会10余次,收集意见30余条,充分展示党员干部服务群众的形象。